

Szemfedőért Bocskait



BALATONI KORONA, BOCSKAI KORONA.

Két fizetési eszköz, amit az ország más-más szegletében fogadnak el. Pénzek ezek vagy utalványok, netalán a kettő keverékei? S egyáltalán: mi jó abban, hogy vannak? Hiszen a magyar forinttal az egész országban fizethetünk. Ennek jártunk utána.

Nem a legbarátságosabb arcát mutatja a tel a szélfutta Veszprémben, de azért második nekirugaszkodásra csak sikerült bevennünk a várost. A néhány nappal elhalasztott utazással azonban nem veszteltünk semmit, hiszen a balatoni korona, ahogy *Leitold László* kifejezte magát: napról napra erősödik.

– Hivatalosan pénzhelyettesítő utalvány – választotta bevezető kérdésemre a Balatoni Korona Zrt. bankszakmából átrúkkolt elnök-vezérigazgatója.

Az iroda, ahol beszélgettünk, nem is olyan régben még könyvesboltként szolgált a művelődési vágyó veszprémieket, akik a jelek szerint mostanában szívesebben olvasnák a balatoni koronát. Az ötletgazda egyikek az a *Perkonitz Tamás*, aki néhány éve vezette be városában az első magyar helyi pénzt, a soproni kékfiankot.

– Mint az ékezes utalványok? – kérdeztem *Leitold Lászlót*, hogy tudjam kötni valamibe a balatoni koronát.

– Csak bizonyos értelemben. Mert amíg azok az országban bárhol felhasználhatóak, addig a balatoni korona csak Veszprémben és hat környéki településen, Várpalotán, Balatonalmádyban, Balatonfüreden, Tihanyban, Litéren és Nemesvámoson. A másik jelentős eltérés pedig az, hogy a balatoni korona korlátlan alkalommal felhasználható.

– De mire jó mindez? – teszem fel az alapkérdésemet. – Hiszen a helyi fizetési eszközként bárkinék a rendelkezésére áll. Ha ugyan ki nem futott a fizetéséből...



– Egyrészt gazdasági haszna van, ugyanis az utalványokat a vállalkozók 98 százalékos érteken beváltgatják az erre jogosult Kinizsi Bankban, ahová a forint fedezetét letesszük, amikor valaki balatoni koronát vásárol. A vétel és a visszaváltás közben pedig a pénz a számlánkon kamatozódik. Az meg szinte tiszta haszon – folytatja az elnök – , amit a gyűjtek vesznek, turisták visznek magukkal emlékké vagy a 2016-os lejáratú idót követően is valakinek a zsebében marad.

Ez utóbbi ugyan nem a legrokonzenesebben szerzett haszon, gondolom magamban, de nem szűlök, ez végül is izlés kérdése. De figyeljük csak tovább az elnök szavait, hiszen az egyik legfelnyegesebb előny következik: – A helyi pénzek mindenhol a világon a helyi gazdaságot élénkítik. Hiszen a lakosok csak helyben tudják elkölteni. S az is a helyi gazdaságot élénkíti, hogy

nemcsak a kereskedők, hanem az áruteremlők is csatlakozhatnak a rendszerhez.

Hogy miképpen kerül a helyi pénz forgalomba? Egyrészt vásárlás révén. Egy balatoni korona ára egy forint. Megéri, mert ahol elfogadják, ott garantáltan kedvezményt kap a vásárló. A másik nagy terjesztő maga az önkormányzat. A balatoni korona tavaly márciusi bevezetése óta az első komolyabb ilyen alkalomra karácsony előtt került sor. Veszprém ugyan lemondott a lehetőségről – az utolsó órában jutottak a szétosztandó jutalom összegéhez, már nem volt idő az átváltásra –, am a magyar településekhez képest dúsgazdag Nemesvámoson például öt és fél millió balatoni koronát hoztak forgalomba, és nem garaszkodott a várpalotai önkormányzat sem a köztisztviselői elismerésével.

HARDI
PÉTER
RIPORTJA

NÉMETH
ANDRÁS PÉTER
FELVÉTELEI